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УРОКАХ «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» У 1 КЛАСІ 
 

Романенко Людмила Віталіївна 
Київський університет імені Бориса Грінченка,  
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На сучасному етапі розвитку суспільства відбуваються значні освітні зміни – 

проводиться реформування загальноосвітньої школи, що забезпечує перехід 

української освіти на новий європейський рівень. Це зумовлено вимогами часу, 

адже сучасні діти живуть в інформаційно-динамічному середовищі, яке потребує 

гнучкої та швидкої адаптації до його постійних змін.  

Першим кроком реформи освіти в Україні на даному етапі стала «Нова 

українська школа» (НУШ) – це платформа реформування середньої освіти, що 

бере початок з початкової школи. Вона передбачає, що учні навчаються через 

практичні дії, а не через теоретичний матеріал. Вагомим фактором успішної 

реалізації завдань Нової української школи, є залучення молодших школярів до 

інтегрованого навчання, адже воно стимулює механізми саморозвитку дитини і 

перетворює навчання у самонавчання,  розвиває критичне мислення, мовлення 

та інші індивідуальні якості, що дозволяють досягнути успіху в черговій 

навчальній діяльності та подальшому майбутньому. 

Інтегроване навчання (Адаптовано з «Natural Curiosity: A Resource for 

Teachers» University of Toronto OISE) – це навчання, яке ґрунтується на 

комплексному підході. Освіта розглядається через призму загальної картини, а 

не ділиться на окремі дисципліни. Предметні межі зникають між дисциплінами 

й спиратися на знання і навички з кількох предметних галузей. 

Інтегрований курс «Я досліджую світ», який запроваджено в НУШ з 2018 

року  інтегрує предметні галузі: природничу, мовно-літературну, математичну, 

технологічну, інформатичну, соціальну і здоров’язбережувальну, громадянську 

та історичну. Метою інтегрованого курсу «Я досліджую світ» (Нової української 

школи) є ознайомлення молодших школярів з інтелектуальними порушеннями з 

навколишнім світом у процесі засвоєння різних видів соціального досвіду, що 

охоплює систему інтегрованих знань про природу і суспільство, ціннісні 

орієнтації в різних сферах життєдіяльності та соціальної практики, способи 
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дослідницької поведінки, які характеризують здатність учнів розв'язувати 

практичні задачі [1]. 

Інтеграція (від лат. integratio — поєднання, відновлення) — об’єднання в 

єдине ціле раніше розрізнених частин та елементів системи на основі їх 

взаємозалежності і взаємодоповнюваності [4] . 

Дослідження дидактичних особливостей інтегрованого навчання займалися 

Н. Бібік, О. Біляєв, Л. Варзацька, М. Вашуленко, Т. Донченко, Ю. Колягін, 

Л. Кочіна,  В. Паламарчку, О. Савченко, Н. Свєтловська та ін. 

Польський дослідник Т. Венцковский розрізняє чотири аспекти інтеграції: на 

рівні діяльності; пов’язану з методами та формами; на організаційному рівні; на 

рівні вмісту. 

Інтеграція на рівні діяльності. Тобто способи, якими інтегрують предмети. 

Наприклад, учні отримують ілюстрацію будинку. А на її основі вчителі 

розробляють навчання з окремих предметів — математики, музики та біології. 

Тобто, діти не виготовляють на різних уроках будинки, а виконують активності, 

пов’язані із цією темою. Рахують будинки, співають про домівку чи вивчають, 

які рослини і тварини можуть знаходитися в домі. 

Інтеграція, пов’язана з технологіями, методами та формами. Учителі 

заохочують учнів до навчання креативними методиками: сторітелінг, 

моделювання життєвих ситуацій, стратегічні ігри, техніки швидкого 

запам’ятовування та інші. 

Інтеграція на організаційному рівні. Тобто: як організовувати навчальний 

простір для якнайкращого засвоєння теми. 

Інтеграція на рівні вмісту. Як зробити так, щоб теми гармонійно 

доповнювали одна одну, сприяли вивченню повної картини світу, однак не 

повторювалися [5]. 

Застосування технології сторітелінгу  в інтегрованому навчанні на уроках «Я 

досліджую світ» у 1 класі сприяє розвитку мови та займає провідну роль у 

формуванні особистості і духовному зростанні учня, вміння висловлювати 

власну думку повними реченнями, зрозумілими для оточуючих, переказувати 

побачене чи почуте, описувати, що нового дізналися спостерігаючи за довкіллям 

чи експериментуючи тощо. 

Storytelling (у перекладі з англійської story — історія, telling — розповідь, 

розповідання). У загальному значенні це, власне, розповідання історій. Це 

мистецтво передачі інформації через розповідання історій (або донесення 

інформації шляхом створення історій). Першим прикладом розповідей можна 

вважати наскельні малюнки наших пращурів, зроблені ще багато тисяч років 

тому, на яких давні люди зображували свій побут та полювання. Пізніше їх 

замінили міфи, легенди, казки, вірші, пісні, які передавались в усній формі від 

людини до людини [2].  

Технологію сторітелінг можна застосовувати на різних етапах уроку та на 

уроках різних типів, що допомагає вчителю ефективніше та результативніше 

проводити освітній процес, а сприйняття молодшими школярами інформації у 

вигляді цікавої історії є більш доступним та зрозумілим.    
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Розповідаючи правдиві історії: історії з власного досвіду (під час бесіди з 

безпеки життєдіяльності, наприклад); історії, якими поділились близькі родичі, 

друзі, знайомі; історії про які читали: оповідання, історії винаходів, історії про 

відомих людей. Урізноманітнюючи способи та форми розповіді історій. 

Учитель створює на уроках  «Я досліджую світ» у першому класі історії-

вигадки: реалістичні (моделювання подій, наприклад, про один день із життя 

давніх людей) – «Різдвяні історії», «Житло людини: колись і тепер»; класичні 

(міфи та легенди) – «Як людина вивчає минуле?»; абсурдні (учні шукають 

помилки) – «Хто де живе?»; умовні (що було б, якби..; вигадати продовження 

історії, історія де композитор перетворився б на художника) – «Яким має бути 

дім?»; алегоричні (будь що стає персонажем, як, наприклад, про природні явища, 

планети,  про цифри, які ожили, про іграшки, які навчилися говорити) – «Як 

природа готується до зими»; фанфіки (свій варіант відомої історії) – «Як Петрик 

П’яточкін слоників рахував»; пластилінові мультики тощо – «Капітошка». 

Одне з перших завдань, яке повинен для себе вирішити вчитель чи учень 

перед тим, як створити, розповісти історію, – це дати відповідь на два запитання: 

«для чого я створюю ту чи іншу історію?» і «для кого?».        

Оповідач – завжди автор або співавтор історії. Світ не створює історій – 

історії створює оповідач: камера спостереження не створює історій, вона фіксує 

події, а монтажер, сценарист та інші люди вже потім створюють історію. Якщо 

камеру тримає оператор, то він стає співавтором історії, адже він обирає куди 

повернути об’єктив та що знімати. Автор обирає час, коли історію чи частину 

історії, яку доцільно розповісти саме зараз, обирає форму подання історії і 

виражальні засоби.  

Неллі Бондаренко пропонує кілька варіантів сюжетів у сторітелінгу, що 

відрізняються своєю структурою:  

- класичний (головний герой – мета – перешкоди на шляху до мети – їх 

подолання – результат). Мономіф (мандрівка героя, який пізнає невідоме, 

здобуває нові сенси та знання). Цей сюжет можна використовувати для 

мотивації, пояснення процесів, явищ, вибору способів розв’язання проблем 

(задач). Боротьба з Монстром (головний герой – зустріч з монстром – боротьба 

й перемога – досягнення мети). Цей прийом застосовують для мотивації. 

- Історія Попелюшки (герой – незвична ситуація – поява проблеми чи 

ворогів – втручання чарівного персонажа – щасливе вирішення ситуації). 

Доцільно використовувати цей сюжет для мотивації промов, пояснення чи 

порівняння процесів явищ, опису еволюційних змін, вибору способів 

вирішення задач. 

- День Бабака (герой – мета – дії героя й повернення до висхідної позиції – 

вибір правильної стратегії поведінки – досягнення мети). Цей сюжет підходить 

для роботи над помилками.  

- Квест (герой – ціль – зміна кількох локацій і вирішення в кожній із них 

певних задач – почергове досягнення проміжних результатів – тріумф). 

Застосовують цей сюжет для моделювання проблемних ситуацій, вирішення 

аналітичних задач, закріплення навичок [3]. 

- Квітка (кілька історій, які мають спільний центр; різні версії однієї події). 
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Учитель може застосувати такі прийоми навчання розказування історій: 

основні: зразок, план, аналіз; допоміжні: запитання, нагадування, вказівка, 

заохочення, підказка; специфічні: запис розповіді учнів, придумування 

розповідей-мініатюр, об’єднаних тією самою дійовою особою тощо. Це може 

бути розповідь: на тему, запропоновану вчителем; за планом; за поданим 

початком; за опорними словами; складання розповіді чи казки за власним 

сюжетом. 

Отже, застосування технології сторітелінгу  на уроках «Я досліджую світ» 

для учнів початкових класів, це – складання цікавих сюжетних задач; виховних 

історій в дусі В.Сухомлинського; історій про відкриття та винаходи; квести, 

дидактичні ігри, у яких є місце для сюжету. Саме молодші школярі дуже люблять 

слухати, вигадувати та розповідати історії про себе та інших більше ніж доповіді, 

описи, визначення, тому що вони легше сприймаються. А отже, реалізуються 

принципи доступності, наочності, активності та самостійності в інтегрованому 

навчанні. 
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